Orientagles para alocagao de custos com geradores em servigos de Expansao e Manutengao

Critérios gerais:

Os custos dos geradores devem ser lancados no coletor de custo (ordem de manuten¢do) da Expansdo ou
Manutengdo. Caso haja mais de um servigo acoplado durante o uso do gerador o custo devera ser rateado nos
respectivos coletores de custos dos servigcos envolvidos na utilizacdo. Independentemente do servico ser de
Investimento ou de Despesa, a fracdo do custo do uso de gerador devera ser proporcional ao custo de cada
obra - ver Anexo 1 Critério de rateio.

Devera ser verificado o impacto do custo do uso do equipamento no custo total do servigo. Caso o valor final
do coletor de investimento fique fora do Banco de Precos deverdo ser criadas as medidas 0789 (Expansdo) e
2789 (Manutencdo) com as justificativas, conforme procedimento especifico.

1. Opcdo de locagdo realizada pela propria equipe Cemig:

e Especificar a poténcia do equipamento adequada ao o servigco. Providenciar cotagdo com o minimo de
3 orcamentos de loca¢do. Manter os orcamentos em arquivo fisico ou digital disponiveis para consulta
anexados ao servico via Gedex. Nos orcamentos o servico deve ser especificado considerando valor por
horas de funcionamento, incluindo todas as despesas, tais como: transporte, operagdo e combustivel,
ou seja, um valor Unico contemplando o servico total.

v" Nota 1: Aempresa fornecedora devera informar o custo por hora considerando o que for necessério
de combustivel para a operacao, transporte do equipamento e disponibilizar seu operador que
permanecera no local durante todo o periodo de operacgao;

e Na prospeccdo do fornecedor de gerador (o menor prego dos trés orcamentos) verificar se ele ja possui
cadastro Cemig, caso ndo possua, orientar o fornecedor para que providencie o cadastramento
antecipadamente (Portal Cemig > Fornecedor > ver orientacdes). Acompanhar liberagdo/cadastro
evitando atrasos no pagamento;

e Executado o servico, a nota fiscal deve ser emitida dentro do més de competéncia, respeitando os
prazos para pagamento e seguindo orienta¢des da SC.

2. Utilizacao do UGTM Cemig pela contratada em obras de Expansdo e Manutengao:

e Utilizar o fator correspondente especifico para remuneragao da contratada quando da operagao do
equipamento que deverd ser langado como Servigco de Terceiros;

e O caminhdo devera ser abastecido com o cartdo de abastecimento do veiculo por empregado préprio.
A contratada receberd o equipamento abastecido e deverd devolvé-lo nas mesmas condigdes.
Nota 2: O combustivel do gerador ndo pode ser langado na ordem de investimento, pois ja esta
contemplado no fator de remuneragdo da contratada, disponivel nos aditivos contratuais e nos novos
contratos a serem licitados.

3. Utilizagao UGTM Cemig com operag¢ao do equipamento por mao de obra prépria:

e Para langamento dos custos de combustivel do gerador utilizar o centro de custo da geréncia. Nao
utilizar as ordens de investimento ou despesa dos servigos de Manuteng¢do e Expansao.
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Anexo 1

Rateio de custos de utilizacdo de gerador entre varios servicos:

Custo da Obran

Custo Geragdo Obran = x Custo Total de Geragao

3 Custo total das obras envolvidas

Por exemplo: Suponhamos que a interrup¢cdo com utilizacdo de gerador, conforme desenho a seguir,
proporcionou a execucao de 6 obras na rede de MT.

Obra 2 Obra s
= Despesa
Interrupgao Despesa Intermupgzo
SE ‘/- T ./ » ParaLocalidade
Obra 1 Obra 3 Obra4 Obra6
Investimento Investimento Despesa Despesa

—_

Os custos das obras sdo os seguintes:

Obra Tipo da Obra Valor
1 Investimento 50.000,00

2 Despesa 20.000,00
3 Investimento 30.000,00
4 Despesa 10.000,00
5 Despesa 5.000,00
6 Despesa 17.000,00

Total 132.000,00

O custo total com aluguel do gerador para a execu¢do da interrupgdo foi de RS 68.000,00. Desta forma, para a
obra 1, teremos:

R$50.000,00

Custo Geragao Obra 1 = pemmsrrns
usto reragao Ybrd L = pe32.000,00

x R$ 68.000,00

Entéo,

Custo Geragdo Obra 1 = R$ 25.757,60

2/3



Aplicando a férmula para todas as obras, teremos:

Obra Tipo da Obra Valor Fator de Rateio Valg;;ztgl)de \:::Z;g: ;?rsgf ;
1 Investimento | R$  50.000,00 0,38 R$ 25.757,58
2 Despesa |R$  20.000,00 0,15 R$ 10.303,03
3 Investmento | R$  30.000,00 0,23 RS 15.454,55
4 Despesa |[R$  10.000,00 0,08 R$ 68.000,00 | R$ 5.151,52
5 Despesa | R$ 5.000,00 0,04 R$ 2.575,76
6 Despesa |[R$  17.000,00 0,13 R$ 8.757,58

Total R$  132.000,00 1,00 RS 68.000,00

Para este exemplo, a fragdo total a ser langada nas ordens de investimento é de 61% (0,38 + 0,23) e os demais
39% (0,15 + 0,08 + 0,04 + 0,13) devera ser lancada nas ordens de Despesa.

Ressalte-se que no exemplo estudado, se a interrupcao tivesse beneficiado obra na prépria subestacao, o custo
desta obra também entraria na andlise.
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